

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS. 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCION
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3⁵⁰ id.
NUMERO SUELTO 5 CIS.

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25.

La situación política

El gobierno conservador que preside el señor Maura, sin excitaciones de nadie, y dando una prueba más de su respeto al régimen constitucional, ha levantado la suspensión de las garantías constitucionales, salvo en las provincias de Barcelona y Gerona, donde se registró el movimiento revolucionario del mes de Julio; y ha señalado el 15 de Octubre para la apertura de Cortes, y el 24 del mismo mes para la celebración de las elecciones provinciales.

En cuanto la campaña de Melilla ha entrado en un período de franca y satisfactoria solución, se ha apresurado el gobierno a restablecer la normalidad política, que hubo en parte de quedar en suspenso por razones de prudencia y patriotismo, que no pueden ocultarse á quien se inspire en sentimientos de verdadera justicia.

A las apremiantes demandas y jactanciosos retos de las oposiciones, contesta serenamente el gabinete del señor Maura, señalando un plazo brevísimo para la apertura del Parlamento.

Allí, á la faz de la Nación, es donde deben concretarse responsabilidades, y discutirse todos esos temas políticos que andan rodando por periódicos y mítins como pregon de guerra.

El gobierno conservador ni provoca ni teme estos duelos parlamentarios.

Intimamente convencido de haber cumplido en todo momento con sus deberes, inspirando sus propósitos en el bien general del país, no necesitará de gran esfuerzo para hacer resaltar la bondad de su gestión, destruyendo los artificiosos argumentos con que tratan de combatirle las oposiciones.

Pocos días faltan para que se reanuden las sesiones de Cortes, y para entonces quedan emplazados los voceros y agitadores de la política, que en momentos de zozobra y angustia para la patria, no han reparado en medios para conmovier intensamente á la opinión pública, con el menguado empeño de inferir un serio quebranto al gobierno conservador.

Elecciones provinciales

La Real orden que hoy publica la «Gaceta», convocándolas, dispone lo siguiente:

1.º Las elecciones de renovación de las Diputaciones, que debieron celebrarse en la primera quincena de Marzo último y fueron aplazadas por la ley anteriormente citada, se verificarán el domingo 24 de Octubre próximo.

2.º Se cubrirán también en las mismas elecciones las vacantes que existan con carácter definitivo por acuerdo de las Diputaciones, en la forma prevenida al efecto por la ley provincial.

3.º El procedimiento electoral se ajustará á lo prevenido en el Real decreto de 9 del corriente, adaptando la ley electoral de 8 de Agosto de 1907 á dichas elecciones provinciales.

4.º Los gobernadores, teniendo en

cuenta lo ordenado en el art. 59 de la ley provincial y en el 13 del Real decreto de adaptación citado, publicarán en el «Boletín oficial» del día 3 de Octubre próximo la convocatoria de la elección, para que ésta tenga lugar en la fecha señalada anteriormente, especificando los distritos donde deba verificarse por renovación bienal ó por vacantes, y comunicando las instrucciones que crean pertinentes al caso.

5.º En armonía con lo prevenido en el art. 2.º del Real decreto de 19 de Junio de 1900 los diputados electos tomarán posesión el primer día útil del mes de Diciembre próximo.

EN LA SOCIEDAD ECONÓMICA

La sesión de anoche

Varios acuerdos

Con asistencia de gran número de socios y bajo la presidencia del señor Villa (D. Mariano) celebró anoche Junta general la Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, leyóse una atenta carta en la que el Senador D. Rafael María de Labra, agradeciendo la representación que la Económica le confió en la Asamblea verificada en Santiago, da cuenta de las resoluciones adoptadas en aquella reunión.

Dióse igualmente cuenta de las publicaciones ultimamente recibidas con destino á la biblioteca popular, acordándose enviar las gracias más expresivas á los remitentes.

También el Secretario leyó una carta del general Polavieja agradeciendo el nombramiento de socio corresponsal de la Económica Segoviana, acordado en la sesión anterior.

Para los heridos en campaña

Leída la carta circular que la Junta de damas de la capital ha dirigido al vecindario de Segovia, solicitando donativos para atender al socorro de las familias de los muertos y heridos en Melilla, entablóse un animado debate, inspirándose todos cuantos hicieron uso de la palabra en el mismo deseo de contribuir con alguna suma á los fines patrióticos que la Junta de damas persigue, si bien se lamentaron algunos señores socios de que el Estado—á quien incumba tal misión—no atienda cumplidamente á esas necesidades de la campaña.

Los señores Huertas y Cáceres (don Antonio) recordaron también la suscripción que para auxiliar á las familias de los reservistas había iniciado la Comisión provincial, encabezándola con dos mil pesetas y el señor Santuete expuso los motivos por los cuales la Junta de Señoras de la Cruz Roja no había proseguido su labor de recolectar cantidades para los heridos en campaña.

Elogiando todos los laudables propósitos que animaban á la junta de damas; la labor que venía realizando La Cruz Roja y las iniciativas de la Comisión provincial y lamentando que la escasez de fondos de que dispone la Económica no la permitiera dedicar mayores sumas á ese objeto, acordóse contribuir con 25 pesetas á la suscripción abierta por la junta de damas; con otras 25 á la iniciada por la Diputación provincial y entregar igual cantidad á la Presidenta de la comisión de señoras de La Cruz Roja, con destino á los fines que tal institución realiza.

Las armaduras vendidas

El señor Santuete se lamentó de que hubiesen sido vendidas á gentes extrañas á Segovia las armaduras de los gascones que, á parte de su valor artístico, constituían el recuerdo de una tradición segoviana.

Este asunto suscitó una larga discusión en la que tomaron parte casi todos los señores socios allí reunidos, acordándose, á propuesta del señor Rodao, que constara en acta el sentimiento de la Sociedad Económica por la venta de aquellas armaduras; y á propuesta del señor Carsi (don Arturo) que se hicieran cuantas gestiones fueran precisas para conseguir que las armaduras en cuestión puedan volver á Segovia, con destino al Museo provincial, ó á otra dependencia en que sean cuidadosamente conservadas. A este efecto nombra una comisión compuesta de los se-

ñores Carsi (don Francisco) Herrero, y Gallardo (don Jerónimo).

También se habló de la necesidad de que se instalasen convenientemente los objetos que pertenecen al museo, indicando el señor Huertas los acuerdos que á ese fin había adoptado recientemente la Comisión provincial, y los señores Gallardo y Rodao los trabajos que la Comisión de monumentos venía realizando encaminados á ese mismo objeto.

Felicitación al Ejército

A propuesta del señor Carsi (D. Arturo), acordóse enviar al Ejército que tan brillantemente lucha en Melilla, la más entusiasta felicitación por los triunfos ultimamente conquistados, y por virtud de una moción del señor Arce se acordó también solicitar del Gobierno la concesión de pensiones á las familias de los soldados muertos ó inutilizados en campaña.

De redactar esta petición quedaron encargados los señores Arce y Carsi (D. Arturo), levantándose la sesión después de las nueve de la noche.

Un telegrama

Cumpliendo uno de los antes mencionados acuerdos, anoche se dirigió al general Marina, por el Presidente de la Sociedad Económica Segoviana, el siguiente telegrama:

«Melilla.—General Marina. Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País, en sesión celebrada esta noche, ha acordado enviar entusiasta felicitación al valeroso y sufrido ejército que con tanto éxito combate en defensa de la patria.—El Presidente, Mariano Villa.»

DESDE RIAZA

VISITA PASTORAL

Con motivo de su visita pastoral, han sido nuestros huéspedes durante los tres días últimos, el ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis don Julián Miranda y Bistuer, y don Antonio Membrive, respetable y digno canónigo que en carácter de secretario acompaña á nuestro virtuoso prelado.

A pesar de la hora avanzada en que efectuaron su entrada, no influyó para que las dignas autoridades de esta localidad esperaran en las inmediaciones del pueblo la llegada de tan respetables dignidades.

Aparcibido su ilustrísima de tal demostración de afecto, descendió de su carruaje y tras numerosos y breves saludos, hizo su entrada en la población, acompañado de numeroso público, que le siguió hasta su domicilio «Casa rectoral».

El domingo, dedicó parte de su tarde á la confirmación de niños, siendo esta

muy numerosa, ascendiendo á más de ciento cincuenta los confirmados; y siendo padrinos de ceremonia don Antonio García Arranz y señora.

El lunes visitó la parroquia del inmediato pueblo de Riofrio de Riaz, regresando por la noche á esta población.

En las primeras horas de esta mañana han partido tan distinguidos viajeros, para los inmediatos pueblos de Fresno y Peñares.

Séales muy grata y provechosa su sagrada misión, y hago votos por su feliz regreso á la capital segoviana.

El Corresponsal.

NOTICIAS MILITARES

Vuelta al servicio

Se le concedió la vuelta al servicio activo, para cuando le corresponda ser colocado, al comandante de Artillería en situación de supernumerario sin sueldo don Pedro Díez de Tejada y Vargas Machuca.

Ayudante

Ha sido nombrado ayudante del general gobernador militar de Santander el comandante de Artillería don José Pardo y Pardo.

Nuevo profesor

Ha sido nombrado ayudante de profesor, en la Academia de Artillería, el primer teniente don Sandalio Aguilar.

NOTAS DE LA GRANJA

Despedida de la Infanta

Como ya saben los lectores de EL ADELANTADO, ayer tarde, acompañada de la señora marquesa de Nájera, regresó á Madrid la infanta doña Isabel.

Las autoridades locales, el vecindario y los niños de las escuelas públicas despidieron á S. A. con atronadores vivas. También salieron para la Corte los alabarderos que durante la jornada regia han venido prestando el servicio interior en Palacio.

Ha comenzado el desfile de veraneantes, siendo muchas las familias que regresan á sus habituales residencias, después de haber permanecido en este Real Sitio durante la temporada estival.

28 9-09.

MEDINA.

COCA

En favor de los reservistas

La comisión encargada de recaudar fondos para atender á las necesidades de las familias de los reservistas casados de esta villa, en sesión del día 27 del actual, ha acordado remitir al excelentísimo señor general gobernador de la

Plaza de Melilla la cantidad de 45 pesetas para que sean distribuidas entre los nueve individuos solteros de esta localidad destinados en aquel Ejército de operaciones.

También acordó contribuir con 25 pesetas á la suscripción abierta por la Junta de damas de esta provincia.

El Corresponsal.

Los redimidos á metálico

Habiendo quedado en suspenso la redención del servicio militar activo, y con objeto de que á los individuos que se encuentran en el extranjero y les haya correspondido ingresar en filas les pueda ser notificada la orden de incorporación y la responsabilidad en que incurrir si no se presentan á cumplir sus deberes militares en el plazo marcado, se ha dispuesto lo siguiente:

1.º Los capitanes generales de las regiones de Baleares y Canarias darán cuenta á este ministerio de los individuos que se hallen en las circunstancias expresadas, indicando el punto donde se encuentran y, á ser posible, su domicilio, dato que podrán facilitar las familias de los interesados.

2.º A los individuos de referencia se les concederá un plazo de dos meses para su incorporación, contado á partir del día en que les sea notificada la orden de presentación.

3.º Los que no verifiquen su incorporación dentro del plazo indicado, serán declarados prófugos ó desertores, según proceda.

VIDA DE ENSUEÑO, Ó ENSUEÑO DE VIDA?

Sonaba que vivía en un triste jardín inculto. Plantas salvajes se entremezclaban desordenadamente con tiernas plantas agostadas, cuyas flores colgaban lánguidas, regalándole á las ásperas matas el triste don de su belleza enferma. Rosales de largas espinas dejaban caer pausadamente las hojas muertas de sus rosas blancas. En un rincón había un macizo de viva verdura y carnosas flores rojas de embriagante aroma, y á un lado, un alto roble, en cuyo tronco los rayos de mil tempestades abrieron una oquedad como de ataud, mostraba sus ramas esqueléticas, desnudas de hojas.

El jardín, abierto á la rosa de los vientos, estaba rodeado de arena cálida y cenizas frías. Era un oasis que agonizaba. El desierto lo haría suyo, y ni una piedra, ni un perfume recordaría que allí *fué* algo.

Y miré hacia afuera, hacia el desierto y... menos que desierto, nada.

En busca de mis ojos, mis manos palpaban las órbitas vacías. Estaba ciego, ciego sin ojos...

orgia, las chanzas más groseras, los apóstrofes más soeces, las lujurias más irritantes, se cruzaban en todas direcciones, faltando solo que se unieran las manos y los cuchillos, para completar la función. Ya no se bebía en vasos, ni se destapaban botellas, ni se levantaba el tapón á los barriles; aquellas se rompían por el cuello, y estos se desfondaban con el pie. El líquido se bebía á torrentes, y algunas copas se hacían añicos entre los dientes de aque los furiosos, que tragaban el vino mezclado con la sangre que brotaba de sus labios y encias.

Aquella escena era horrible: era un festín de irroqueses, en los bosques seculares de Canadá.

Dos hombres solamente permanecían silenciosos y taciturnos en medio de aquella desenfundada bacanal. El uno era Benito Soto, que observaba con recogimiento cuanto tenía lugar en su presencia, aprovechando instantes en los cuales el hombre arroja la máscara que el hábito ó la educación ponen á su semblante, abandonándose todo entero y sin recelo á los instintos y pasiones más brutales, para estudiar el carácter de cada uno de sus subordinados; y sorprender el secreto que pudiera encerrarse en cualquiera de

«Era cosa de ver con qué gozo y diligencia se prestaban todos á hacer esta nuevo género de maniobra: los unos, disponiendo vistosas baterías de botellas de vinos y licores, y colocando simétricamente pequeños pipotes de exquisitos caldos; los otros llevando espuestas de galletas, tarros de carne, dulces, y frutas en conserva, y por último, los más cuidando con solícito afán de mil pequeñas bagatelas para que nada faltase al bienestar y comodidad de los asistentes.

Terminados ya los aprestos, el piloto hizo la señal y todos acudieron á colocarse formando un espacioso círculo, en medio del cual, y como centro, se había levantado una pirámide irregular de multitud de botellas de Jerez, Oporto, Madera, Burdeos, y algunas de Champagne, estraidas de la fragata: pirámide que tenía por base cuatro pipotes chicos de vinos comunes, y á manera de parapeto circular, una porción de cajas de frutas secas, quesos, dulces, jarros para escanciar el vino, copas, vasos, y tazas para beber.

Luego que todos hubieron tomado plaza en el festín, Benito Soto, que se había colocado dando la espalda á popa, y teniendo al lado á Santos y á Domingo Antonio, y á su frente á Barbazan, llenó una copa de vino generoso, y

Mi jardín no necesitaba verlo. ¡Pero no ver nada!

Y allá, á la lejos, muy á lo lejos, como si más adentro me hubieran brotado unos ojos para ver solamente la lejanía, vi un espléndido campo.

La más sabia arboricultura había dirigido la formación de los árboles excelso; el más exquisito jardinero había cuidado las más hermosas plantas, que ostentaban á la luz con sencillez gallarda, sus flores bellísimas.

De un cielo diáfano descendía sobre el jardín sublime una dulce luz muy clara, como la aurora de un sol más luminoso que nuestro sol.

Efluvios de una vida inefable parecían bajar del cielo al jardín y subir del jardín al cielo, confundiendo en el camino las dos corrientes, sin interrumpir su sucesión, como ondas que iban y venían en un mar de azulado eter.

¡Qué feo mi jardín! ¡Qué pena aburría había en él!

Y en el otro, en el amplísimo y hermoso jardín lejano ¡qué gloria sería poder extasiarse cabe sus árboles, embelensarse ante sus flores, recrearse en sus perspectivas, vagar por los senderos, recibir en la frente aquella luz tan intensa y tan suave!

Y divisé un muro blanquísimo que cerraba el espléndido jardín.

¿Cómo llegar tan lejos? ¿Cómo entrar?

Y veo que, á modo de gloriosos cuerpos sutiles, penetraban por el fuerte muro blanco varios niños pequenitos, angelillos humanos de mirada cándida de ademanes vivos; y entraban jugando; luego, un grupo de risueñas jovencitas; su risa era noble, decoroso en aspecto, su mirada, franca; sus bocas decían benevolencia, idealidad sus frentes; y entraron luego, con respetuosa confianza, hombres jóvenes, y hombres de edad viril, y hombres de edad madura y ancianos; y todos eran graves, y estaban contentos é iban serenos; sus cabezas, destacadadas; sus ojos miraban frente á frente cuanto veían.

Y me dije: ¡ei yo fuera!

Y una gran congoja se apoderó de mí, creyendo que no iba á saber el camino, que no tendría fuerzas para seguirlo, si lo encontraba.

Por dar fin á mi congoja, partí hacia el jardín lejano.

Partí andando á ciegas. ¡Cuánta espina en el suelo! ¡Qué bochorno en el ambiente!

Sudor había en mi rostro y en mis pies sangre. Ydesfallecía por momentos.

Y recordaba lo que me había dicho antes de partir: no podré llegar.

Y el muro me parecía hecho de nieve, y sentí frío en mis huesos, como si el frío de la nieve llegara hasta mí.

Y coronando la muralla nivea, había infinidad de flores azules; azules de cielo en alborada. Sobre la nieve reposaban, como si estuvieran en un aire tibio.

Y luego ví el muro blanco rodeado de seres de aspecto repulsivo y de otros de aspecto indiferente, frío. Y no entraba ninguno.

Había quien pasaba de largo. Otros golpeaban en el muro ó buscaban artificios para subir hasta las flores. Pero, desesperados de su trabajo infructuoso, marchaban cabizbajos.

De pronto me encontré al pie de la muralla blanca y fría.

Quise ahuyentar á los que rondaban, á los que pasaban, á todos, para que no perturbaran la augusta serenidad plácida que del jardín sublime se esparcía.

«Este quiere echarnos—se dijeron los malos—y ¿será distinto de nosotros?»

«¿Quién te mete en esto ni en eso?» murmuraron los vacíos.

Un pétalo de fier azul pasó rozando mi frente.

Desperté, y me dije: ¡Oh, si alguna vez soñara que entraba en el jardín!

Y habla en mis ojos humedad de lágrimas.

Bias J. ZAMBRANO.

Convocatoria

Asociación del Magisterio de primera enseñanza del partido de Sepúlveda.

Se convoca á reunión general ordinaria que tendrá lugar el día 10 de Octubre próximo, á las once de la mañana, en Sepúlveda, en el sitio de costumbre. Condado de Castilnovo 25 de Septiembre de 1909.—El presidente, Mateo Sanz.—El secretario, El mateo Casla.

Instrucción pública

Cese

Ha cesado en el cargo de maestra interina de Los Huertos doña María Guadalupe Gómez Pérez, por haber sido nombrada maestra en propiedad de la escuela de Barrio de Abajo (Santander). Presupuesto escolar

El Alcalde de Moral ha remitido á esta junta provincial los presupuestos para el segundo semestre del año actual, del material de adultos.

Comisión provincial

En la sesión celebrada por dicha Corporación en 27 del actual, se adoptaron entre otros, los siguientes acuerdos:

Informar á la Delegación de Hacienda de esta provincia en un expediente instruido á instancia del Ayuntamiento de Loviungo, en solicitud de que se declaren exceptuados de la venta varios terrenos con destino á dehesas boyales.

Designar al señor Diputado don Tomás Huertas para que, en representación de la Diputación, lleve á efecto la recepción de las obras ejecutadas en el Camino vecinal de Otero á la Losa.

Aprobar la cuenta de los gastos ocasionados en el viaje á Santander por los señores Diputados que, en representación de la Corporación provincial, asistieron á la Asamblea de Diputaciones.

Aprobar igualmente la factura que presenta la Casa de Juan Saenz, de Madrid, importante 111 pesetas, por los troqueles y botones adquiridos para el taller de Sastrería de los Establecimientos provinciales.

Que conste en acta la gratitud de esta Corporación para con S. A. R. el Infante don Carlos, por los dos gamos enviados á los Establecimientos de Beneficencia.

Que se dé cuenta de la vacante que existe de Jefe de la Sección de Cuentas del Gobierno civil, á la Excm. Diputación, en sus próximas sesiones ordinarias.

Reclamar documentos para resolver acerca de la observación del presunto alienado Narciso Duque, de San Ildelfonso.

Remitir á Tecla Núñez, madre de la alienada Justina Rodado, de Santa María de Nieva, el certificado del resultado de la observación de ésta, á fin de que con toda urgencia lo presente en el Juzgado de primera Instancia de dicho partido, conforme determina la ley.

No poder acceder á la pretensión de Teresa Costa, de esta capital, que solicita la sea entregado su hijo Antonio, que se encuentra asilado en Beneficencia.

En favor de los reservistas

RELACION de las cantidades entregadas á la Srta. Paz Gómez Inguanzo, Tesorera de la Junta de damas de socorros á los soldados que pelean en Melilla.

	Pesetas
Doña Ricarda Romero, viuda de Quintanilla.....	10
D. Tomás Huertas, como Tesorero en nombre de la Sociedad Económica de Amigos del País.	25
D. Feliciano Llovet Castaño.....	5

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

Juicio por lesiones

Esta mañana se ha celebrado en esta Audiencia provincial, un juicio por lesiones graves inferidas al niño Angel Mateo, contra el vecino de Ayllón, Estanislao González.

El ministerio público, calificó el hecho constitutivo de un delito, pidiendo para el procesado la pena de un año, ocho meses y un día de prisión correccional, con una indemnización de 60 pesetas para el padre del niño lesionado.

El defensor señor Cáceres modificó sus conclusiones, solicitando de la sala que en el caso de que no se absolviera á su patrocinado, se le impusiese solamente un día de arresto.

El juicio ha pasado á trámite de sentencia.

A las cuatro de la tarde se ha celebrado la vista de un pleito contencioso administrativo promovido por la sociedad propietaria de la Plaza de toros de esta ciudad, contra la Administración del Estado.

Defendió á la sociedad, el letrado señor Cano de Rueda, y representó á la Administración el abogado del Estado señor Reyes.

Telegramas oficiales

Se han recibido en el Gobierno civil los siguientes telegramas oficiales: Ministro Gobernación á Gobernador civil:

«Melilla 28 Septiembre á las 22. Continúa en alcazaba Zeluán comandante en jefe racionando las tropas á las dos divisiones, sin otra novedad que ligeros tiroteos sostenidos durante el día contra algunos kabileños tribu de Beni-Bu Ifrup, que han tratado mo' estar fuerzas acampadas desde alturas inmediatas que se han ocupado esta tarde.

Enemigo, disparos sueltos Alhucemas contestando esta sin novedad, que salió hoy con columna continuar reconocimiento Gurugú, encontrando cadáveres capitán Martínez Fernández y Moreno Guerra, y teniente Portilla, y otros hasta unos cincuenta.»

«Melilla 28 Septiembre á las 12'25. General Sotomayor desde el Zoco el Had me dice: A las tres de la mañana ha sido atacado el campamento del Zoco por unos quinientos moros, llegando

alguno á las alambradas de algunas de las obras donde ha llegado cuerpo.

El fuego se ha contestado con la moderación necesaria por ser de noche.

Al hacer la descubierta bajo el fuego enemigo, ha sido muerto comandante del Príncipe D. Alvaro González y herido el capitán don Antonio Arias Perifias, además de éstos un sargento, tres soldados muertos, y dos sargentos, y doce heridos tropa.

Continúa el fuego por tiradores moros. Aislado el grueso del enemigo, se ha retirado.

Escuela Normal de Maestras

Exámenes extraordinarios

Historia de España y Geografía

Señoritas María Loreto Escudero Alonso, María Paz Montero é Ibás y Narcisca Martín Ortega, notables.

Señoritas Elicia Casado González, Gregoria Gil Galindo, Luisa Corcuera Lacruz, Carmen Moreno Velasco, Epifania López Martín, Concepción Mozo Ortiz, Vicenta Sierra Hernández, Mercedes Martín Olalla y Segunda Olmos Garrido, aprobadas.

Notas del Obispado

Permuta

En virtud de permuta ha sido trasladado al pueblo de Sigueruelo el párroco de Navares de las Cuevas, don Víctor Martínez, y á este pueblo el de Sigueruelo don Pedro Magdaleno Gómez.

Sucesos locales

Caso de incultura

Anoche, durante el concierto dado por la banda de la Academia de Artillería en la Plaza Mayor, se pudo observar un caso de incultura que dice muy poco en favor de esta noble tierra castellana.

Dos extranjeros, con los trajes típicos de su país, que en muy poco se diferencian de los nuestros, se dirigieron á la

Plaza donde se detuvieron junto al kiosco á escuchar el concierto de la banda.

Tan pronto como los chiquillos se dieron cuenta de la presencia de los extranjeros, les rodearon mofándose de ellos.

Poco después, no eran solo los chiquillos los que rodeaban á los extranjeros, pues entre el grupo de éstos se veía gran número de personas mayores, que hacían demostraciones de mayor incultura que los muchachos.

Varios policías acompañaron á los extranjeros durante su paseo, evitando con eso que el escándalo tomara mayores proporciones.

Nosotros, velando por los prestigios y el buen nombre de esta población, no podemos menos de protestar del acto de incultura que anoche tuvo lugar en la Plaza Mayor.

Un escándalo

En la calle del Cerrillo, promovió anoche un escándalo á las once y media, un sujeto llamado Benigno Arribas de Pedro (a) Berruga.

Este escandalizador, al ser recriminado por el vigilante de la policía gubernativa, Alfredo Domínguez, faltó al respeto, y le agredió infriniéndole un arañazo en la muñeca derecha.

El furioso Benigno fué detenido por el mencionado vigilante y conducido á la inspección de vigilancia.

El juzgado entiende en el asunto.

Exámenes en el Instituto

Química

Don Manuel Alcandó, aprobado.

Historia Natural

Don Manuel Alcandó, aprobado.

Primer ejercicio del grado

Don Gabriel Martín, aprobado.

Segundo ejercicio del grado

Don Gabriel Martín, aprobado.

Revalida de maestros

Don Teobaldo de Frutos, don Bonifacio Robledo y don Pablo Sanz, aprobados.

LA GUERRA EN MELILLA

TOMA DEL GURUGU

é invadir las nuestras. Trepano por las laderas de las lomas llegaron hasta ellas, y rastreando lo mismo que serpientes, muchos de ellos llegaron, con osadía sin límites, á interponerse entre unos y otros campamentos españoles.

Durante el largo fuego, el Parque móvil provisionaba algunas fuerzas de nuestras avanzadas, á las cuales se las iban agotando los cartuchos.

Debido á la resistencia de las alambradas se debió que no llegaran á empezar las luchas cuerpo á cuerpo, porque los asaltantes, con audacia inaudita, llegaron hasta las mismas cercas de nuestras posiciones, junto á las cuales muchos encontraron la muerte.

A las primeras luces del crepúsculo el enemigo descendió nuevamente al valle y fué á ocupar sus primitivas posiciones.

Cuando fué día claro, se practicó una descubierta. Mandaba las fuerzas encargadas de hacerla el comandante del regimiento del Príncipe, don Alvaro González Martínez, el cual fué muerto por los moros, lo mismo que un sargento de sus tropas y un soldado. Varios soldados resultaron heridos.

Hubo una escena aislada en la que sucumbió el valeroso sargento. Cuatro moros se arrojaron sobre la avanzadilla inesperadamente.

El sargento mató uno. Cuando los restantes transportaban el cadáver, otras dos descargas del sargento mataron á otros dos. Pero en aquel instante subían por la cañada más indígenas, y sus disparos mataron al bravo militar, y á un soldado de los que iban á sus órdenes é hirieron á las restantes fuerzas de la avanzadilla.

Momentos antes de que se efectuara la descubierta en que tuvimos estas bajas entró en fuego la artillería y sus disparos ahuyentaron al enemigo, que se dividió en dos núcleos; uno se corrió á las estribaciones occidentales del Gurugú y otros traspusieron las alturas de Río de Oro.

Continuaron los disparos aislados, y se implantó aquí, como antes frente á los campamentos de Melilla, la táctica de los «Tios Pacos».

El ataque más rudo fué sobre el frente y el flanco derecho de nuestras posiciones.

El número total de bajas que hemos tenido á consecuencia de la hostilidad rota por los moros contra Benisicar, es de cinco muertos, entre ellos, el comandante del Príncipe y 15 heridos, uno de

hizo seña á sus subordinados para que le imitasen. Cuando todos lo hubieron hecho, alzó el vaso por encima de su cabeza, y exclamó en medio del silencio que motivara su actitud.

«¡Compañeros! hoy es el gran día que hemos comenzado á poner en ejecución nuestro plan, y todos demostramos que somos hombres de corazón, resueltos á no retroceder; pero hoy hemos roto completamente con el pasado; no nos llamamos ya negreros ni corsarios, que pueden ser condenados por el tribunal de un país, y absueltos por todos los demás. ¡Somos... piratas!... los reyes del mar y los enemigos de todas las naciones. No hay uno de entre nosotros que pueda contar ya con un sólo amigo sobre la tierra, ni hay tampoco un sólo hombre en ella, que no tenga derecho á matarnos en cualquier mar que nos encuentre. El perdón para nosotros es ya imposible: imposible debe sernos también el arrepentimiento... No nos queda más recurso para salvarnos, que llenar de oro el bergantín desde la sentina á la cubierta, y sobre todo, ser astutos, perseverantes, implacables, y mudos. Si cumplimos con estas condiciones, no temáis que nos falte después de algunos meses de campaña, tierra que pisar, oro, vino, y

mujeres para regalarnos. ¡Vivan, pues, los valientes tripulantes del «Defensor de Pedro!»

Una exclamación prolongada acogió la perorata de Benito Sot.

—Ahora, camaradas,—prosiguió este,—comed y bebed hasta saciarnos: por el pronto han desaparecido todas las gerarquías á bordo: no queda capitán ni marinero: sino compañeros y hermanos reunidos para festejar el primer triunfo que nos anuncia otros muchos.—Y esto diciendo, apuró de un sorbo el líquido que contenía el vaso que enseñaba en su diestra mano.

La escena que sucedió á las palabras de Sotó fué para vista, y no para descrita. Un entusiasmo delirante, una alegría infernal, se apoderó de todos aquellos hombres para quienes el primer paso dado en la senda del robo y del asesinato, había sido coronado con éxito completo. Eea victoria, que no costó á ninguno de ellos la más leve contusión, ese rico botín que preludiaba otras presas de tanta ó mayor valía, y finalmente la impunidad con que habían llevado á cabo tan horrendos crímenes, borró de sus pechos todo sentimiento de terror, hizo imposible el remordimiento, y duplicó su audacia y su bárbaro valor.

A los pocos momentos de comenzada al

los cuales es el capitán D. Antonio Arias Farías.

Los moros sufrieron considerables pérdidas, especialmente desde que el sol alumbra, y fué tarea rápida y fácil la de castigarlos.

En las mismas alambradas del campamento Norte hallamos cuatro cadáveres rifeños.

En diversos lugares se veían rastros de sangre, como de haber retirado la jarka muchos muertos y heridos.

Además, en la sangrienta descubierta del amanecer, cayeron en nuestro poder tres moros con fusiles.

Uno de los prisioneros estaba herido gravísimamente y se le trasladó á Melilla, donde ha muerto.

Por él se ha sabido que eran mil los moros que anoche atacaron el zoco: quinientos benisicarios no sometidos, de los que habitan en la vertiente Sur del Gurugú, y quinientos beniurriagueles llegados anoche de las cercanías de Alhucemas á reforzar la jarka.

Esta tarde hubo contra Benisicar tiros aislados, y á consecuencia de ellos resultó un soldado herido.

Los muertos y los heridos españoles fueron traídos al medio día á la plaza.

El desgraciado comandante González Martínez era viudo, y deja siete hijos que, afortunadamente, en medio de su desgracia quedan en buena posición.

A última hora de la tarde la bataría del Hipódromo hizo algunos disparos contra las próximas alturas para barrer bien el terreno é impedir en cuanto ello es posible los ataques nocturnos.

En todo el campo exterior de Melilla se han adoptado algunas precauciones. Ha producido sensación en la plaza la noticia de que los kabileños de Beniurriague vienen hacia Melilla.

En los picos del Gurugú

Refieren unos viajeros venidos de Melilla que ayer una sección de la cuarta compañía del primer batallón del regimiento de Melilla avanzó por el campo moro con dirección al Gurugú con objeto de explorar el terreno.

Los valientes soldados fueron escalandando la vertiente de la montaña inmediata á la posición avanzada de Sidi-Musa, llegando hasta los picos más elevados del Gurugú por aquella parte.

Bandera española en el Gurugú

Al llegar los soldados al pico más alto, un cabo improvisó una bandera española con tres baquetas atadas que formaban el mástil, y un pañuelo de los reglamentarios en los regimientos que, como es sabido, ostentan los colores nacionales.

La pequeña bandera fué clavada en el picacho y el cabo dió un estentoreo «Viva España!», que fué contestado por sus compañeros con gran entusiasmo.

Luego entonaron el himno del regimiento de Melilla.

Los soldados del destacamento de Sidi-Musa, que presenciaban desde la posición la conducta de aquel puñado de valientes, repitieron los vivas y contestaron á sus compañeros cantando el himno del regimiento de Africa.

Regresó la sección al campamento sin más incidente que el de haber sonado dos disparos durante la exploración, que no causaron ninguna baja.

El hecho emocionó profundamente á cuantos lo presenciaron.

La toma del Gurugú

Noticias de hoy

A las doce y media de la tarde nos comunicó hoy por teléfono nuestro activo corresponsal en Madrid, las siguientes importantísimas noticias:

«A las siete de esta mañana han coronado nuestras tropas las alturas del Gurugú.

La bandera española ondea en las cumbres del famoso monte.

Han tomado parte en la operación fuerzas de todas las armas.

El coronel Primo de Rivera con cuatro compañías de su regimiento y dos del disciplinario, procede activamente á fortificar las alturas del Gurugú.

En el Gobierno civil se recibió también un telegrama oficial confirmando esta grata noticia.

Inmediatamente expusimos la grata noticia al público en las oficinas de la administración de EL ADELANTADO, siendo acogida en todas partes con gran entusiasmo.

Los centros oficiales y las dependencias militares han izado la bandera y ostentan colgaduras.

También aparecen engalanados los balcones de la Sociedad Económica, Casino de la Unión y muchos edificios particulares.

La banda de música de los Establecimientos Provinciales de Bene-

ficencia ha tocado esta tarde en el kiosko de la Plaza Mayor.

Al recibirse en esta estación de Telégrafos la primera noticia de la toma del Gurugú, el personal de servicio disparó multitud de voladores celebrando la buena nueva.

Hoy, todos los pechos españoles se desbordan de patriótico entusiasmo, y por todas partes surge una aclamación vigorosa y enardecida para ese valeroso y sufrido ejército que en los campos de Melilla está conquistando tantos y señalados triunfos.

Vaya también para ellos nuestro saludo más entusiasta, y la expresión fervorosa de nuestra admiración y de nuestro cariño.

Movimiento de viajeros

Ha regresado de Ayllón la bella señorita Fuencisla Ramirez, hija del conocido médico y diputado provincial señor Ramirez Diaz.

—Para Ayllón ha salido el aatedrático auxiliar de este Instituto señor Artigas.

—Ha regresado á Segovia después de pasar la temporada veraniega en Jávea, la distinguida familia de nuestro buen amigo, el catedrático de Francés de este Instituto general y Técnico, don Damián Colomé.

—Se encuentra entre nosotros el reputado médico don Ventura Rivera.

—Se encuentra en esta capital, el distinguido joven de la villa de El Espinar, don Pedro Velasco.

—Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Timoteo de Antonio, don Ventura Rivera, don Enrique Rubio y Mr. Valther.

SUETOS

De bodas

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Encarnación Ramirez, hija del diputado provincial por Riaza señor Ramirez Ramos, para el competente abogado de Madrid don Modesto de Pablos.

El enlace se verificará en Noviembre próximo.

El Instituto Geográfico y Estadístico anuncia oposiciones á 25 plazas de topógrafos, auxiliares terceros de Geografía, oficiales quintos de Administración civil.

Telegrama de felicitación

La cámara de Comercio de esta capital ha dirigido un telegrama al Gobierno felicitándole así como á nuestro sufrido ejército, por las brillantes operaciones militares realizadas en Africa, las cuales han sido coronadas con la gloriosa toma del monte Gurugú.

Un curda

El pobre transeunte Herminio Sánchez, se encontraba ayer en completo estado de embriaguez en la calle de San Francisco produciendo escándalo.

La policía detuvo al Herminio, conduciéndole á la Casa de socorro donde se le despejó la mona.

Las Juntas de Reformas

El día 1.º de Octubre se hallan obligadas las Juntas locales de Reformas sociales á elegir el vocal que haya de ejercer las funciones de presidente de las Juntas municipales del Censo.

En Vitoria, donde se encuentra, está enfermo de algún cuidado, un hijo del ilustrado catedrático de este Instituto general y técnico don Andrés P. de Arilucea.

Muy de veras celebraremos la mejoría del paciente.

MERCADOS DE TRIGOS

VÉANSE 4.ª PLANA.

Cámara de Comercio

El día 1.º de Octubre tendrá lugar la apertura de clases y entrega de diplomas á los alumnos premiados en el curso anterior, á las 9 de la noche, y las clases darán principio el lunes próximo 4 de dicho mes, á las siete y media de la noche.

Denuncias

Han sido denunciados por infringir el reglamento de carreteras, un vecino de San Ildefonso; y por pastoreo abusivo, otro de Prádena.

Traslado

Ha sido trasladado á Madrid el joven é ilustrado oficial de Telégrafos de esta sección y buen amigo nuestro, don Emilio Martínez de la Casa.

Sin oficinas

Hoy, con motivo de la festividad del patrón de la parroquia de San Miguel, han permanecido cerradas las oficinas del Ayuntamiento.

Jaquecas neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con Migreína Sacristán.

Seis reales caja.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO

4:30 TARDE.

La embajada

A las tres de la tarde ha sido recibida por el Rey, con la solemnidad de rúbrica, la misión enviada por China.

La misión fué á Palacio en tres coches de gala y uno de media gala.

Con S. M. estaba todo el gobierno.

Se cambiaron los discursos de rúbrica.

El embajador cumplimentó más tarde á las Reinas, al presidente del Consejo y al ministro de Estado, y mañana lo hará á los infantes.

Terremoto en Granada

Hoy se ha sentido en Granada un fuerte terremoto.

El pánico ha sido inmenso.

Afortunadamente no hubo desgracias personales.

La toma del Gurugú

Nuevos detalles

El entusiasmo en Madrid

Reina en Madrid enorme entusiasmo con motivo de la toma del tristemente célebre Gurugú.

La gente se agolpó al saberse la noticia frente á los escaparates de los periódicos.

En la puerta del Sol, se ha apiñado un inmenso gentío.

La mayor parte de los balcones de los edificios públicos y particulares lucen vistosas colgaduras.

La toma del monte

Las tropas de la guarnición de la plaza de Melilla formando una brigada al mando del general Arizón, compuesta de los regimientos de Africa y Melilla y del batallón disciplinario, se han posesionado del monte Gurugú.

Estas fuerzas llegaron hasta la segunda caseta dirigiéndose después por el barranco del Lobo, ocupando la loma de Beni Insar, posesionándose de los dos picos principales del Gurugú, donde se izó la bandera española.

Fué aquel un momento emocionante; las cornetas y trompetas de la brigada batieron la marcha Real, haciendo las salvas de ordenanza todos los cañones de las fuertes posiciones avanzadas y de los buques surtos en la bahía.

Varias fuerzas se distribuyeron incendiando las casas y chumberas donde se refugiaron los rifeños.

Por medio del heliógrafo se comunicó la noticia, á todas las posiciones españolas.

En la Plaza de Melilla, al saberse la fausta nueva, reina indescriptible regocijo.

Todas las casas se hallan engalanadas, suspendiéndose los trabajos.

Las tropas que han ocupado el famoso monte se componían de 16 compañías de infantería, tres baterías de artillería, un escuadrón y una sección de ingenieros.

Estas fuerzas se dividieron en dos columnas: una al mando del general Arizón, que subió por los Lavaderos y derecha del poblado de la Mezquita, y la otra, al mando del coronel Primo de Rivera, que subió por Sidi-Musa.

Los moros huyeron sin disparar un tiro.

En la vanguardia marchaban los indígenas y los refugiados de Frajana capitaneados por el «Gato».

Juntas las dos columnas procedieron á izar una gran bandera en medio de los vivas estruendosos de los soldados, mientras las baterías disparaban con balas hacia las vertientes de Frajaua y de Benisicar, donde se cree se han refugiado los restos de la jarka.

Por el coronel Primo de Rivera, se han tomado medidas para proteger la posición tomada y librarla de una sorpresa de los kabileños, procediéndose á fortificarla rápidamente.

En Palacio

Al salir de Palacio esta mañana los ministros de Marina y Guerra, este último fué llamado al teléfono para comunicarle la noticia de la toma del Gurugú.

Inmediatamente los dos ministros volvieron á la regia cámara y comunicaron la grata nueva á S. M. que estaba despachando con el señor Maura.

S. M. recibió la noticia con una viva é intensa satisfacción.

Al salir de Palacio el general Linares dijo á los periodistas: «Voy á hacer traición al ministro de la Gobernación».

Esta mañana han ocupado nuestras tropas el Gurugú.

El señor Maura confirmó también la noticia, añadiendo que hoy era un día de júbilo para todos los españoles.

GUERRA.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo EN SEGOVIA

El reputado ortopédico de Madrid don Jerónimo Farré Gamell recibirá consul-

tas gratuitas en SEGOVIA el día 1.º de Octubre próximo, de once á una y de tres á seis en la FONDA «LA BURGALÉS» para los que padezcan de hernias (quebraduras ó desviaciones del espinazo, torceduras de las piernas, etc.,) que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle del CISNE, núm. 21, HOTEL, á donde se ha trasladado por mejora de local.

TRASLADO

La Moderna, Sastrería de Sanz y Badillo, se ha trasladado á la

Plaza del Corpus, número 5

En esta casa, que tiene un variado surtido de géneros, se confeccionan con elegancia y economía toda clase de prendas.

FIJARSE BIEN La Moderna

Sastrería de Sanz y Badillo

Plaza del Corpus, núm. 5 SEGOVIA

LABRADORES

El mejor abono de sementera y más barato (10 reales arroba), lo vende

Antonio Escorial

SEGOVIA

Diario religioso

Santos para mañana

San Jerónimo.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus.—De seis á siete el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

Caída del pelo

Se contiene en el acto usando el legítimo

PETRÓLEO GAL

Loción antiséptica inofensiva de perfume exquisito
Limpia la cabeza de caspa y evita la calvicie
No puede inflamarse

Gimnasio Municipal y Particular

Plaza de San Martin núm. 3

Queda abierto el abono para las clases de esgrima y gimnasia higiénica y ortopédica, bajo la dirección de don José María Martínez.

Honorarios

Por abono de 10 meses á la clase de gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes.—Fuera de abono 7'50 pesetas.

Por abono, durante igual tiempo á las clases de esgrima y gimnasia, 10 pesetas mensuales; y 15 pesetas para los no abonados.

¡Labradores!

Comprad el NITRATO DE SOSA á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5.

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO

SEGOVIA



Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER
 Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.



SEGOVIA

12, Isabel la Católica, 12

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

12, Isabel la Católica

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIOS BAILLY-BAILLIÈRE
DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL
 CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA
Y ESPAÑOL-FRANCÉS

Un tomo en 12.º de 1.000 páginas.
 Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes á ciencias, artes é industrias.
 Encuadernado en tela, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN
PUREZA Y VERDAD

SERIE PARA HOMBRERES
 Por E. Vivante Guad.
 Traducción de Don Severino Añel.
 Lo que debe saber el niño.
 Lo que debe saber el joven.
 Lo que debe saber el recién casado.
 Lo que debe saber el hombre á los 40 años.

SERIE PARA SEÑORAS
 Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake
 Traducción de D. Margarita M. de Montorrap.
 Lo que debe saber la niña.
 Lo que debe saber la joven.
 Lo que debe saber la recién casada.
 Lo que debe saber la mujer á los 40 años.
 PRECIOS DE CADA TOMO
 En rústica, 2,50 pesetas.—Encuadernado, 4,50.

De venta: Bailly-Baillière é Hijos, Editores, Plaza de Santa Ana, 18, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

Textos para Correos y Telégrafos

Acaba de ponerse á la venta la segunda edición de «Contestaciones programa de Oposiciones á Correos» por «CANO RUEDA». Un tomo de 800 páginas con todas las asignaturas y Mapa postal de España, 15 pesetas Programa 0'25.

Para Telégrafos

Geografía..... 3 pesetas
 Física y Química.... 8 id.
 Programa..... 0'50 id.

De venta en Preciados, 23, librería de Romero; y principales de España.

Sombrerería y Zapatería

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10
 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.
EFFECTOS PARA MILITARES
 Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico
Todo á precios muy convenientes

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.
 -Auch, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche á las 7'30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15'5 De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5.
La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7'30 De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16.
Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, á las 22, teniendo su llegada á Turégano á las 2'30; á Cantalejo á las 4'50; á Sepúlveda á las 8'45 y á Castillejo á las 10'40.—De Castillejo sale á las 19'30, y de Sepúlveda á las 21, llegando á Segovia á las 6. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.
Riaza.—Sale de Segovia el coche correo á las 22, llegando á La Salceda á las 1'30 y á Riaza á las 9'8. El regreso se efectúa saliendo de Riaza á las 19, y llegando á Segovia á las 6'8. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.
La Velilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza En La Salceda ocuparán otra diligencia que sale para La Velilla á las 2, y llega á las 4.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Se han recibido grandes surtidos en bastones, sombrillas, abanicos, paraguas y parasoles, botanaduras, guantes, camisas de todas clases, corbatas, bastidores maletas, cestas, jaulas, y mil artículos más imposibles de citar, que esta casa vende á precios baratísimos.
 Exposición permanente de juguetes dentro del establecimiento.
«El Toledano»
 Plaza Mayor, 33 y 34
 (Al lado del café Montañés)

PROBAD EL
CHAMPAGNE BINET REIMS
 SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO

GRAN LICOR
BENEDICTINE

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS
 (Reaseguradora de La Polar)
La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819
 Capital y Reserva: 25.530.000
 Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Suldirector en Segovia:
 José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

Información mercantil de EL ADELANTADO

SEGOVIA 29
 Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:
 Trigo, 11'50 pesetas las 94 libras.
 Centeno, á 7'50 pesetas fanega.
 Cebada, á 6 id. id.
 Algarrobas, id, 7'25 id.
Marina de la fábrica LA CASTELLANA
 (San Lorenzo)
 Elaboración por cilindros
 Harina patente, saco de 100 kilos, 39 pesetas.
 Id. de 1.º id. id. 38 id.
 Id. de 2.º id. id. 37 id.
 Id. de 3.º saco de 70 id. 15 id.
Salvados
 De 1.ª clase, saco de 50 kilos 8 pesetas.
 De 2.ª id. id. de 40 id. 7 id.
 De 3.ª id. id. de 30 id. 6 id.
MEDINA DEL CAMPO
 Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 800 fanegas de trigo vendiéndose 47'75 reales las 94 libras.
 Centeno, á 29 reales fanega.
 Tendencias del mercado firme.
 Estado del tiempo, variable.
VALLADOLID
 Almacenes del Canal de Castilla.—Entraron 1200 fanegas de trigo, que se pagaron á 47 3/4 reales las 94 libras.
 Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, pagándose á 47 3/4 reales las 94 libras
 La tendencia del mercado, sostenida.
AREVALO
 Trigo, se cotizó 47 y 47 1/2 reales las 94 libras.
 Centeno, 29 á 30 id.
 Cebada, 25 á 26 id.
 Algarrobas, 28 á 29 id.
 Calafate la entrada trigo en 2000 de fanegas

Tendencia firme.
 Temporal de lluvias.
Corresponsal.
FUENTEPELAYO
 Precios que han regido:
 Trigo, la fanega 10'75 y 11 pesetas.
 Centeno, id. 7 y 7'25 id.
 Cebada, id. 5'50 y 5'75 id.
 Lana sin lavar, negra la arroba 14 id.
Corresponsal.
RIAZA
 En el mercado celebrado rigieron los siguientes precios:
 Trigo, la fanega 11 pesetas.
 Centeno, id. 7 id.
 Cebada, id. 5'25 id.
 Lana negra, 11'50 id. arroba.
 Id. blancas rasas, 15 id. id.
 Id. merinas buenas, 16'25 id. id.

Hay grandes ofertas de este último artículo, y los compradores están retraídos.
Corresponsal.
CUELLAR
 Los precios que han regido en el mercado han sido los siguientes:
 Trigo, la fanega 11 pesetas.
 Centeno, id. 7'50 id.
 Cebada, id. 6 id.
 Algarroba, á 7'50 id. id.
Corresponsal.
TORRE VAL DE SAN PEDRO
 Precios que rigieron en el mercado:
 Trigo, la fanega 11'25 pesetas.
 Centno, id. 7'50 id.
 Cebada, id. 6'75 id.
Corresponsal.
PEDRAZA
 Trigo 11 pesetas fanega.
 Centeno, á 7'25 id. id.

Cebada, id. 7 id.
 Algarrobas, id. 7'50 id.
 Yeros, id. 7'50 id.
 Patatas, 1'25 id. arroba.
Corresponsal.
AYLLÓN
 Precios que han regido en el mercado:
 Trigo, la fanega 11'25 pesetas.
 Centeno, id. 7'50 id.
 Cebada, á 6'25 id. id.
 Lana sin lavar, la arroba, 11 id.
 Patatas la arroba á 1'25 id.
Corresponsal.
TURÉGANO
 Trigo, la fanega, 11'50 pesetas.
 Centeno, id. 7'25 id.
 Cebada, id. 5'75 id.
 Algarroba, id. 7 id.
Corresponsal.